

# 朱建荣当选中超第18轮最佳球员

晨报记者 甘慧

昨天,中超官方宣布,申花球员朱建荣力压武磊等其他4名球员,当选中超第18轮最佳球员。申花与大连人的比赛中,替补登场的朱建荣在常规时间的最后两分钟内连进两球,帮助申花以2:1完成超级大

逆转。

10月1日,中超官方开启本轮最佳球员评选,并公布了5名入围球员名单。这5名队员分别是上海申花的朱建荣、上海海港的武磊、沧州雄狮的奥斯卡、武汉三镇的吴飞和天津津门虎的谢维军。

这5人当中,朱建荣和武磊的

呼声最高。客场对阵大连人,朱建荣替补登场16分钟,完成两次射门,且两次射门全部转化为进球。朱建荣的这两粒进球,直接帮助申花在比赛最后时刻从0:1落后变成了2:1获胜。本场比赛梅开二度之后,朱建荣的总进球数增加到了7球,并列联赛射手榜的第6名。据朱建

荣透露,自己其实是带伤出战。在前几天的热身赛后,朱建荣的大腿肌肉拉伤出现了反复,他是在赛前的最后一刻,才被列入了比赛大名单。

跟朱建荣一样,武磊本场比赛也有两球入账。在与“升班马”成都蓉城一战中,回归中超的武磊首次

首发出战,5脚射门3次射正斩获2球,成为海港获胜的关键先生。

所以,本轮最佳球员的评选,朱建荣和武磊之间的竞争非常激烈。据悉,在媒体评审环节,朱建荣和武磊分别获得43分。球迷投票环节中,朱建荣排第一,拿到50分。最终,朱建荣成为本轮最佳球员。

## 跟着《2022重阳奇妙游》一起去登高赏秋

晨报记者 曾索狄

九月初九重阳节,2022“中国节日”系列收官之作《重阳奇妙游》也将在这秋高气爽之时到来。这档由河南广播电视台、优酷联合出品,河南台全媒体营销策划中心制作的特别节目,将于10月3日18:30优酷·大象新闻客户端全网首播,19:30河南卫视大屏端播出。节目延续“中国节日”系列的表达方式,提取极具重阳节文化符号的元素进行艺术加工,通过古今与虚实相交、叙事与抒情相融表现手法,带领观众走入秋日山高水长的广阔画卷,感受重阳独有的醇厚情感。

“九”数在《易经》中为阳数,“九九”两阳数相重,故曰“重阳”。作为中国传统节日之一,重阳始于上古,普及于西汉,鼎盛于唐代以后,既有秋季丰收之喜悦,同时在民俗观念中“九”在数字中是最大数,有长久长寿的含意。古往今来,不少文人墨客感悟重阳之高远,也赋予

了节日更加丰富的内涵。

《2022重阳奇妙游》延续奇妙游网剧创作风格,轻松、有趣,以重阳节之时唐小竹、唐小可为找寻回家过节的路,激活了重阳典籍为线索,分秋来辞青、九九暖阳、登高抒怀三个篇章,选取了“孟嘉落帽”“陶渊明白衣送酒”“王勃滕王阁序一鸣惊人”三个文人故事为串联,通过舞蹈、戏曲、歌曲等艺术节目,展现重阳节登高、赏秋、饮菊花酒、插茱萸的节庆文化,同时也在更广阔维度上呈现节日生发出的对人生、对家国的情感。

“共美重阳节,俱怀落帽欢。”孟嘉落帽的儒雅潇洒、气度宽宏,成为后人赞颂的典故。在由此引出的舞蹈《登高抒怀》中,一群年轻的古代书生,从富有烟火气的村落载歌载舞地走向田间地头、自然高山,在美不胜收的黄山之上,吟诗作赋,乘风落帽,载歌载舞,欣赏日出日落的大自然美景,登高远眺,展现视野高远、胸怀开阔的精神。

“采菊东篱下,悠然见南山。”这是陶渊明的洒脱。女子群舞《酿秋》以妙曼的舞姿展示出菊之美,在秋天酿造出醇香甘冽的菊花美酒,也艺术性表达菊花所代表

的流传千年的人文意象。

“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色。”这是王勃的英姿勃发、才气高卓。歌手周笔畅以一曲原创国风新韵《辞青》,通过现代创意的“钵山图绘”的形式,带领观众走进重阳秋日的诗意画卷。

《2022重阳奇妙游》总导演路红莉表示,重阳节是一年四季最终的收获,从冬藏到春生、夏长,到秋收,它是集合了一年四季的孕育、生长和收获,它将四季的色彩收集绽放,以层林浸染的丰富视觉带给人们秋天的视觉震撼,以傲霜的姿态展示秋天在中国传统文化中的精神品格。

去年河南卫视打造的《龙门金刚》持续刷屏,而这一期《重阳奇妙游》打造的舞蹈《云窟万象》,则集合了莫高窟、云冈、龙门、麦积山中国四大石窟艺术为创作元素,女子群舞的形式展现经典石窟造像,通过既有冲击力的影像画面,营造出美轮美奂的石窟艺术之美,也在重阳佳节祈福安康。

舞蹈《得见李白》,则以李白唯一传世的书法真迹《上阳台帖》为创作元素,通过舞蹈+吟唱+情景演绎,姿态万千、流畅自如,描绘一个肆意纵情、酣畅淋漓的诗仙世界。

戏曲《我请爷爷奶奶看大戏》、歌手胡夏演唱的《借光》则以“温暖”为主调,以“家”的漫润,展现重阳节日温情。

## 李盈莹: 要迎难而上,拼下每个对手

新华社荷兰阿纳姆10月1日电 中国女排1日结束了2022世界女排锦标赛第一阶段小组赛的全部比赛,以4胜1负小组第一的战绩晋级16强。中国队主攻手李盈莹赛后表示,作为对手重点盯防对象,要保持耐心,迎难而上,拼下每个对手。

在拿下首局的情况下,被对手连扳三局,中国队当日1:3不敌巴西队。李盈莹本场比赛得到22分。

“我们第一局冲击对手做得很好。对方应变快,第二局开始逐渐摸到我们的节奏,我们没能及时应变,打得比较吃力。”李盈莹说,“我们一传有些波动,强攻不太顺。她们对两边高球拦网比较适应,敢防敢顶,防了一些很精彩的球。我们进攻上应该多想想办法。”

巴西队主攻手泰纳拉得到22分,她的跳发球对中国队形成很大威胁。

“针对对手大力跳发,我们有些专门训练,但在比赛中做得不够好,有些结合部的球,打得不够明确。泰纳拉跳发力量大,在缓冲后,上手感觉不好。”李盈莹说。

李盈莹在进攻时经常面对前排三人拦网,她通过不断变化手法尝试突破,打吊结合,轻重结合。“可

能自己还是想发力,后来看到轻球也能成功。可能今天打得有点儿死了,有些急躁。”

李盈莹在第一阶段小组赛均得到20.6分,在本届世锦赛得分榜上目前与土耳其的卡拉库尔特并列第三位。

总结第一阶段小组赛整体表现时,李盈莹说:“我们从出发前就立足于拼每场球、每个球队,现在正在践行这个目标。几场下来,精气神上拼得不错,整体信心有提升,几场胜利肯定了我们的打法。”

“但在具体技战术执行上还有很多提升空间。比如配合默契度、两人之间的球如何处理,如何提高进攻成功率等。打法上还可以再精细一些,配合要更细腻一些。”李盈莹说。

本届女排世锦赛第二阶段小组赛将于10月4日在荷兰鹿特丹和波兰罗兹开赛。中国队将转战鹿特丹赛区。

“后面比赛我肯定会被对手重点‘照顾’的球员,面对高拦网和重点盯防,要做好充分困难准备。通过录像观察对手拦防阵型,研究通过哪个点可以突破,临场也要多想办法,保持耐心,不急躁。每场比赛对我来说都是历练,我做好了迎难而上的准备。”李盈莹说。

## 国际滑联青年组大奖赛波兰站 中国花滑希望之星惊艳

据新华社报道 中国花样滑冰新生代选手在1日落幕的国际滑联青年组大奖赛波兰站中表现亮眼,陈昱东夺得男单银牌,安香怡和杨易溪/邓舜阳分获女单和双人的第五名。

陈昱东的这枚银牌被国际滑联直播的解说员称之为“难以置信”,他在9月30日的短节目中状态不好,失误连连,以53.76分获得第16名,但在1日晚的自由滑中他却状态神勇,拿到了148.08分的自由滑第一高分,并以总分201.84分摘银。在自由滑节目《尽情游戏》中,陈昱东开场的四周跳和四周加三周连跳让人眼前一亮,阿克塞尔三周跳也完成得相当漂亮。

上个月刚满18岁的陈昱东是2020年冬青奥会男子单人滑第六名,还获得过2020年国际滑联大奖赛中国杯的季军。

男单共有28人参赛,冠军是美国小将卢·布鲁萨尔,他的自由滑分数比陈昱东低了近8分。

本站女单的竞争非常激烈,首次参加国际赛事的安香怡最终在

49名选手中名列第五。她的短节目《小丑入场》表现非常稳健。自由滑《万物理论》在第一跳落冰扶地后,她保持了清醒的头脑,冷静地改了后面的动作配置,几个连跳都完成得干脆漂亮,旋转更是赏心悦目,最终以总分179.31分排名第五。日本选手岛田麻央斩获冠军。

“这个结果是我没有想到的,我本来是奔着前20名去的。”获得过2019/20赛季全国花滑锦标赛女单冠军的安香怡说,“自由滑第一跳因为在训练中也经常摔,所以平时练的时候就考虑过如果摔了后半场怎么办。”

双人滑组合杨易溪/邓舜阳也上演了令人印象深刻的表演,尤其是他们最擅长的托举动作。这对组合是首次在国际赛场上亮相,最终以125.97分在10对选手中排名第五。两人原是柳州市体操学校技巧组的小运动员,2019年跨界跨项练习双人滑。

冰舞小将林宇飞/高子健最终获得109.36分,在24对选手中排名第18名。



图片/主办方提供  
制图/潘文健